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ATTA DA 23a SESSAO ORDINARIA DAliEUNIAO DA COMISSAO DE CULTIJRA
E EXTENSAO UNIVERSITARIA DA FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRAo

PRETO DA UNIVllRSIDADE DE SAO PAULO. Aos vinte e cinco dias do m6s de

fevereiro de dots mil e quinze, is 12hoo, na Saba da Congregagao da Faculdade de Direito de

Ribeir5o Preto da Universidade de S3o Paulo, retlne-se a Comissio de Cultura e Extens5o

Universitfria da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto, sob a presidencia do Professor

Doutor Daniel Pacheco Pontes, Presidente da Comissgo de Cultura e Extens5o

Universitfria. Presented o Professor Associado Alessandro Hirata, a Professora Doutora

Maria Paula Costa Bertran Mufioz e a Representante Discente Taisa Magro Ostini.

Presente, tamb6m, o Sr. Frederico Batista Magalhaes de Paula, T6cnico para Assuntos

Administrativos, para secretarial a reuniio. Havendo n6mero legal, o Sr. Presidente declara

abertos os trabalhos e inicia a Pai.te 1- EXIPEDIENTE. i. Discussio e votacio da Ata
da 22a Sessio Ordinfria da Reuniio da Comissio de Cultura e Extensio
Universitfria da FDRP. realizada enl oz.i2.zoi5: Profa. Maria Paula solicita o

reparo do trecho do item 2 da ata, de modo a ter a seguinte redagao: "A Profa Maria Paula

se oferece para auxiliar os alunos deste grupo especifico, extinguindo a razio da consulta".

Ngo havendo mats manifestag6es nem alterag6es, a Ata 6 aprovada, por unanimidade, pelts

presented. z. Comunicac6es do Senhor Presidente: a) Sr. Presidente comunica a
solicitagao, pelo secretfrio da CCEx, Frederico, de mudanga de local de trabalho,

transferindo-se para o setor de Recursos Humanos da Escola de Enfermagem. Ademais,

atrav6s de uma permuta, uma funcion6ria da Escola de Enfeimagem sera transferida para a

CClnt da FDRP e a servidora Ariadne sera transferida do Servigo de Graduagao para

assuinir a secretaria da CCEx. Por fim, o Presidente agradece ao Frederick pelos trabalhos

prestados e Ihe desda boa-sorte no futuro trabalho. Tamb6m da boas vindas a Ariadne e se

coloca a total disposigao. b) Comunica o initio das aulas do Curio de Nog6es Gerais de

Direito do Programa Universidade Aberta a Terceira Idade, que contarf com a pal'ticipagao

dos professores da Unidade e alunos para apresentar o Curso. Solicita ainda a extensio do

convite a participagao dos alunos de graduagao no Cuiso, uma vez que contain como uma

enriquecedora experi6ncia de doc6ncia e importante para a comunidade. Informa que as

auras a serem apresentadas podem ser de qualquei area do Direito. c) Sr. Presidente

informa que sera realizada na pr6xima semana a reuni5o do CoCEx. d) Comunica por fim,

que a partir dessa reuniio estio com uma nova ]iD, a acad6mica Taisa Magro Ostinie Ihe df

as boas vindas. N5o havendo maid comunicag6es, o presidente solicita a inclusio em pauta

de 6 protocolados BoS i3.t.539.89.3, i4.5.5il.89.o, i5.5.24.89.2, i5.5.34.89.8, i4.5.5io.89.3,
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i4.5.5o6.89.6; o que 6 aprovado pda unanimidade dos presented. 3. IEallavras..ae$

Sen!!greg.Me!!!brea: a) Profa. Maria Paula destaca o que entrou em contato com o

Grupo de Estudos, mencionado na Ata da 22a Sessio Ordinfria da CCEx, cujos alunos

coordenario um grupo de estudos. Nesse sentido, questiona-se sabre a necessidade de uma

discussio mais aprofundada sobre esse assunto. Prof. Daniel lembra que para esse casa

concreto, havia sido jf deliberado e resolvido, mas no faso de outro pedido futuro, de

alunos que tivessem interesse em realizar atividade sem orientagao de professor,

veri6lcariam a possibilidade de autorizagao. Profa. Maria Paula replete que essas sio

atividades legislativas que lidario com aspectos tio te6ricos, que se questiona se uma

discussio maid aprofundada serra proflcua. Observa que ainda n5o existe a demanda, mas

nio se sabe em que formato a Comissio sera procurada: se os alunos procurarao tema,

procurarao uma disciplina, um estudo aprofundado, qual a carga horfria. b) Prof. Hirata
df boas vindas a nova RD Taisa Magro Ostino e a nova secretaria da CCEx Ariadne Pereira

Gongalves, com mengao de sucesso ao secretfrio Frederico em seu novo trabalho e

agradecimento pelo louvor dos trabalhos desempenhados. Profa. Maria Paula corrobora as

palavras do Prof. Hirata. N5o havendo mats manifestag6es, inicia-se, entao, a Parte ll --

ORDEM DO DIA: i. REFERENDAR. i.i. PROTOCOLADO 20i4.5.5i8.89.4 --
D.ANIELLE OLIVEIRA PENICHE. A Comissfo de Cultura e Extensio Universitfria

referendou, por unanimidade, o parecei do Sr. Presidente o qual atribuiu 6 (seis) cr6ditos a

interessada. i.z.PROTOCOLADO zoi5.5.i8.89.z - SA.RA LUIZA MACHADO.

Relatora: Profs Dra Maria Paula Bertram Mufioz. Tendo em vista as ferias do Prof. Daniel e

afastamento do Prof. Hirata, a profa. Maria Paula assumiu o exercicio da presid6ncia da

CCEx, tomando a decisio desse processo. Profa. Maria Paula explica que, esse caso se trata

de uma situagao exceptional, em que foi decidido de maneira monocrgtica a concessio de

um cr6dito para aluna que estava na imin6ncia de se forman, mas que n5o havia obedecido

aos crit6rios que, tradicionalmente, pda jurisprudencia administrativa deste colegiado, sio

obrigat6rios para obtengao de um cr6dito. Explica que tomou elsa decisao, contra o

hist6rico jurisprudencia], orientada pelo principio da razoabilidade, melhor interesse do

aproveitamento dos recursos pablicos da Universidade de S5o Paulo e interesse social de

que a requerente concluisse seus estudos e iniciasse a nova etapa de sua vida professional.

Nesse sentido, diante do colegiado a relatora pede a oportunidade de liberdade no juizo de

reprovagao da conduta adotada. Explica ainda que, pdas informag6es que possuia,

acreditou ser a melhor decisao, mas entende que o colegiado discorde. Portanto, atribuiu

com apenas 24 (vinte e quatro) horan de palestras, I (um) cr6dito, sendo que o esperado
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seriam 3o (trinta) horan. Prof. Hirata opina como louv6vel a decisio da Profa. Maria Paula.

Prof. Daniel reflete sobre o perigo da criagao de precedentes e ata o faso de um aluno que

havia solicitado cr6dito, justificando apenas sua provavel conclus5o do curso, pedido esse

que nio pode ser atendido. Por fim, ap6s ampla discussao, a Comissio de Cultura e

Extensio IJniversitiria referendou, por unanimidade, o parecer da Profs Dra

Maria Paula Bertran Munoz. APROV.AR. z. ATRIBIJI(IAO DE CjllfDITOS DE
ATIVID.AIDES DE CIJLTURA E EXTENSAO UNIVERSITARIA. 2.i.
PROTOCOLADO zoi4.5.476.89.o -- DEBORA KYOMI NAKAMIJRA. Relator: Prof.

Assoc. Alessandro Hirata. A Comiss8o de Cultura e Extensio Universitfria apreciou o

parecer do Prof. Assoc. Alessandro Hirata e deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (oito)

cr6ditos a interessada. 2.z. PROTOCOLADO zoi4.5.465.89.8 -- LAISA DE
OLIVEIRA FERNEDA. Relator: Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. Prof. Daniel replete

junto ao colegiado a atribuigao de cr6ditos por representagao discente junto a Comissio de

Biblioteca. Prof. Hirata observa que embora nio seja uma comissio estatutfria,

materialmente s3o desenvolvidos os mesmos trabalhos. Portanto, coma representante

discente da Comiss3o de Biblioteca, devem ser concedidos dais cr6ditos a interessada. A

Comiss5o de Cultura e Extens3o University'ia apreciou o parecer do Prof. Dr. Daniel

Pacheco Pontes e deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (oito) cr6ditos a interessada. z.3.

PROTOCOLAIDO zoi4.5.46z.89.g -- ARTH].JR MOTE'A MILAINEZI. Relatora: Prof.

Dr. Daniel Pacheco Pontes. A Comissio de Cultura e Extens5o Universitfria apreciou o

parecer do Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes e deliberou, por unanimidade, atribuir I (um)

cr6dito ao interessado. a.4. PROTOCOIADO aoi4.5.47i.89.8 -- ISABELLA LOPES

PAUL]NO. Relator: Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. A Comissio de Cultura e Extensio

UniversitAria apreciou o parecer do Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes e deliberou, por

unanimidade, atribuir 8 (oito) cr6ditos a interessada. z.5. PROTOCOLADO

i5.5.z4.89.2 - ANTONIO M.ARQI.JES PERElji.A. Relator: Prof. Assoc. Alessandro

Hirata. A Comics:io de Cultura e Extend:io Universitfria apreciou o parecer do Prof. Assoc.

Alessandro Hirata e deliberou, por unanimidade, atribuir 3 (tr6s) cr6ditos ao interessado.

z.6. PROTOCOLAIDO i5.5.34.89.8 - CjilSTIANO DA D.ALT CASTRO. Relator: Prof.

Assoc. Alessandro Hirata. A Comissio de Cultura e Extens3o Universitfria apreciou o

parecer do Poof. Assoc. Alessandro Hirata e deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (otto)

cr6ditos ao interessado. z.7. PROTOCOLADO i4.5.5io.89.3 - LIJDMILLA MARTINS
DA SILVA. Relator: Prof. Assoc. Alessandro. A Comissio de Cultura e Extensio

Universitfria apreciou o parecer do Prof. Assoc. Alessandro Hirata e deliberou, por
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unanimidade, atribuir 8 (otto) cr6ditos a interessada. z.8. PROTOCOLADO

i4.5.5o6.89.6 - VINIClIJS A.LVES DE MELO SILVA. Relator: Prof. Assoc. Alessandro

Hirata. A Comiss3o de Cultura e Extens5o I.Jniversitfria apreciou o parecer do Prof. Assoc.

Alessandro Hirata e deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (oito) cr6ditos ao interessado.

3. CURIOS DE DIFUSAO. Sr. Presidente lembra da posigao da Pr6-Reitora, Profa.
Arminda, em descentralizar assuntos pertinentes aos Curses, de modo que muitos assuntos

podem ser tratados pda pr6pria CCEx da Unidade, nio necessitando de encaminhamento

para a Pr6-Reitoria. Nesse sentido, cumprindo a essay novas determinag6es da pr6-reitoria,

passam a analisar alguns curses. 3.i. PROCESSO zoi3.t.4i4.89.6 -- FACIJLDADE DE

DIREITO DE RIBEIRAO PRETO. Solicitagao de cancelamento de edigao do curso de

difus5o "Direito a Literatura: homenagem a Antonio Candida. Estudo analitico do texto

literfrio (poema e prosa) -- 2' edigao", coordenado pda profa Dr ' Fabiana Cristina Seven.

Esse curso foi oferecido pda Profa. Fabiana, por6m n5o houve n6mero suficiente de

inscritos, portanto, solicita o cancelamento. A Comissio de Cultura e Extensio
Universitfria aprovou) por unanimidade, a solicitagao de cancelamento
do curso de Difusio denominado "Direito a Literatura: homenagem a
Antonio CAndido. Estudo analitico do texto literfrio (poema e prosa) -- 2a
edigao", coordenado pda Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven. 3.z.
PROCESSO zoi3.t.i55.89.o - FACT.JLDADE DE DIREITO DE RIBEIRAO PROTO.

Solicitagao de cancelamento de edigao do curio de difusio "Promotoras Legais Populates",

coordenado pda profa Dra Fabiana Cristina Seven. A profa. Interessada solicita o

cancelamento, pois nio houve n6mero suficiente de inscritos. A Coniissio de Cultura
e Extensio I.Jniversitfria aprovou, por unanimidade, a solicitagao de
cancelamento do curso de Difusio denominado "Promotoras Legais

Populates", coordenado pda Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven. 4.
ESEECllA:!!!Z4:£A!). 4.i. PROCESSO 20i4.i.6oi.89.i - FACULDADE DE DIREITO DE

RIBEIRAO PRETO. Solicitagao de alteragao do periodo de realizaigo do curso de

especializagao em Direito Processual Civil -- 2a edigao, coordenado pelo Prof. Dr. Camino

Zufelato. Solicita a alteragao para o periodo de 3t de julho de 20i5 a 3t de janeiro de 20t7.

A Comissio de Cultura e Extensio Universitiria aprovou, por
unanimidade, a solicitagao de alteragao do periodo de realizagao do
Curso de Especializagao em Direito Processual Civil, coordenado pelo
Prof. Dr. Caniilo Zufelato. 4.z. PROCESSO i3.i.539.89.3 - Curso de
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EspecializaQao em Direito Tributfrio. Solicita substituigao de docentes ministrantes do

Curse. O Sr. Presidente observa que naturalmente alguns docentes acabam n:io podendo

comparecer para ministrar a aula e hf a necessidade de se solicitar alterar de docentes

ministrante. A Comissio de Cultura e Extensio I.Jniversitfria aprovou) por
unanimidade, a solicitagao de substituigao de docentes ministrantes no

Curso de Especializagao em Direito Tributfrio -- la Edigio, coordenado

pelo Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes. 5. PROJETO - Grupo
Efeito Colateral. PROCESSO i5.i.zzz.89.i. FACIJLDADE DE DIREITO DE
RIBEIRAO PjiETO. Anflise para formalizagao do Projeto Grupo Efeito Colateral. O Sr.

Presidente explica que esse proJeto este sendo proposto por um grupo de alunos da FDRP.

Eles plop6em realizal discuss6es, principalmente, no gmbito de Ribeir5o Preto, com

vereadores e com a populagao, de modo que sejam sugeridas mudanga na legislagao

municipal de Ribeir3o Preto. Nesse sentido, O Pi'of. Celli tamb6m achou a ideia

interessante, pertinente a atividades de extensio e que os alunos poderao aplicar na pratica

o que des aprendem na Faculdade, participando do processo legislativo, de alguma forma.

Nesse sentido, os alunos procuraram a CCEx para verificar o procedimento para a

formalizagao dense Grupo. Verificada que essa atividade ngo se encaixa em algum dos

programas da PRCEIJ, foi sugerido que o grupo elaborasse o Projeto e o submetesse a

Comissio de Cultura e Extensgo da FDRP e, estando de acordo com sua execugao,

encaminha para a Pr6-Reitoria para conhecimento. Sr. Presidente replete que os alunos que

desenvolverio essa atividade, posteriormente ido requerer cr6ditos por essa atividade.

Prof. Hirata sugere que ap6s a realizag:io das atividades, a Comissgo poderg analisf-las

melhor, quanto a concessio de cr6ditos. Profa. Maria Paula destaca a importancia de alertar

ao grupo a necessidade de documentar. Tamb6m replete a incapacidade do grupo mobilizar

pessoas pablicas tomadoras de decisio. Ademais, quanto a documentaigo dos trabalhos,

questiona se os servidores municipals com quem os alunos entrario em contato possuem f6

publica para assinar as declarag6es. Prof. Daniel verifica que os alunos interessados n5o

anexaram ao pedido, o Estatuto com as atribuig6es das atividades do grupo. Profa. Maria

Paula destaca que os alunos deverio se preocupar em possuir uma documentagao que

oriente a CCEx. A RD explica que, conforme contato com os alunos do grupo, o trabalho

desse proleto seria contemplado por visita de campo para tentar diagnosticar problemas da

cidade de Ribeilio Preto. Posteriormente, discutiriam essen problemas com as autoridades

de Ribeirio Preto para melhorf-los. Profa. Maria Paula sugere que os alunos comparegam

is reunites que o municipio ja Olganiza e que sio esvaziadas, o que serra um lolo de debate
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que dispensaria atividades burocrgticas coma convidar, confirmar, agendar e reservar local.

Por fim, ap6s ampla discussao, a Comissio de Cultura e Extensio (Jniversitfria

deliberou aprovou por unanimidade a proposta, louvando a iniciativa e
ressaltando a importancia de documentar todas as atividades realizadas e a
juntada do Estatuto. lsto posto, asta Comissio solicita a juntada do Estatuto
pertinente, o qual deve apresentar as atribuig6es de cada membro,
encaminhando-se posteriormente a Pr6-Reitoria de Cultura e Extensio
Universitfria. 6. PROGjtAMA APRENDER COM CUL'lIJRA E EXTENSAO.

Anflise de Prioridade dos Projetos Cadastrados pelts Docentes da FDjiP. A Comissio de

Cultura e Extensio classificou os proletos da seguinte forma: em primeiro lugar "Grupo

de Extensfo com Migrantes e Trabalhadores Estrangeiros (GEMTE). Nome anterior:

Observat6rio Acad6mico de Migrag6es Internacionais", coordenado pda Profa. Dra. Cynthia

Soared Carneiro; em segundo lugar, "Apoio a Implantag:io De Coleta Seletiva Em

Condominios, Associag6es, Comunidades E Escolas De Ribeirio Preto", coordenado pele

Prof. Assoc. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua; em terceiro lugar "Direito e Cinema.

Ciclo de debtes sobre direito, filosofia, hist6ria e politica.", coordenado peso Prof. Assoc.

Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho; em quarto lugar "Projeto utica Para

Criangas e Adolescentes", coordenado pelo Prof. Dr. Sergio Nojiri; em quinto lugar

"Centro De Prftica Juridica da Fdrp", coordenado pele Prof. Assoc. Nuno Manuel

Morgadinho dos Santos Coelho; em sexto lugar, "PASJ - Projeto de Apoio Socioambiental

e Juridico", coordenado pelo Prof. Assoc. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua. 7
EMPRESA JoNIOR "JURISCONSULTU'S". PROCESSO i4.5.5n.89.o.
FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRAO PRETO. Relat6rio de Atividades. Relat6rio de

Atividades e Balango Patrimonial do ano de 20i4 da Empresa Junior "Jurisconsultus". Em

atendimento ao par6graf0 2o do artigo n da Resolugao CoCEx 6.489, de li.oi.20t3, que

estabelece normas para criagao e funcionamento da empresas Juniores no fmbito da USP,

foi apresentado o relat6rio. A Comissio de Cultura e Extensio Universitiria
aprovou) por unanimidade, o parecer do Prof. Assoc. Alessandro Hirata

favorivel ao Relat6rio de Atividades de Balango Patrimonial do ano de
zot4 da Empresa Junior "Jurisconsultus". Nada mats havendo a tratar, o

Senhor Presidente agradece a presenga de todos e da por encerrada a reuniio is i2h3o. Do

que, para constar, eu, lb ll\ \' flt.:i)i::::., Frederico Batista Magalhaes de Paula,201
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202 T6cnico para Assuntos Administrativos, lawei e digitei esta Ata, que serf examinada pelts

203 senhores Conselheiros presences a sessio em que for discutida e aprovada, e por mim

204 assinada. Ribeirio Preto, 25 de fevereiro de 20i5.
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